《农业知识综合一》（农艺与种业、植物保护方向）
本考试科目由《植物学》、《植物生理学》、《遗传学》三部分组成，每部分各50分。
《植物学》主要考查内容为：被子植物个体生活史、植物界基本类群、被子植物分类；植物细胞、组织和器官的形态、结构和功能；植物界基本类群的特征、相互亲缘关系及系统发育规律；植物分类基本知识、植物重要科识别要点、常见植物鉴别特征；植物科学研究前沿动态与发展趋势等。
《植物生理学》主要考查内容为：植物体内主要代谢活动机理、植物与环境进行物质和能量交换的基本原理、植物形态建成的生理基础、植物生长发育的基本规律、环境对植物生命活动的影响、植物对逆境的抗性等。在代谢生理方面，主要考查植物的水分代谢、矿质营养的基本原理和应用技术；植物光合作用过程中太阳能的转化机理及其环境影响和调控；贮藏的化学能如何通过呼吸作用转变为ATP并进行各种物质的合成，呼吸作用在实践中的应用原理；植物体内同化物运输的途径和规律；植物激素和环境等条件对植物细胞、组织、器官和个体的发育的调节，侧重各生理过程的代谢机理以及在植物生产实践中的应用。在生长发育生理方面，主要考查植物生长、分化、开花、结果、衰老和死亡的机制和调控方法。在环境生理方面，侧重考查不同逆境胁迫下植物的共同和特有的生理反应以及在植物生产实践中降低逆境对植物的伤害程度。
《遗传学》主要考查遗传学基本概念、基本知识和分析方法，以及遗传学发展历史和现状，内容涵盖孟德尔遗传、细胞遗传、分子遗传、群体遗传以及新发展的基因组学等。

《农业知识综合一》（资源利用方向）
本考试科目由《植物学》、《植物生理学》、《植物营养学》三部分组成，每部分各50分。
《植物学》《植物生理学》主要考查内容参见农业知识综合一（农艺与种业、植物保护方向）
《植物营养学》主要考查内容为：植物营养的基本原理；必需元素的生理功能、相关肥料的成分、性质及其在土壤中的转化规律，合理施用的原理和方法；复合肥料、专用肥的性质和施用；有机肥的作用及其工厂化生产工艺和合理施用方法；作物营养诊断；植物营养学发展方向和国内外研究热点等。

《农业知识综合二》
本考试科目由《动物遗传学》、《动物营养学与饲料学》、《动物繁殖学》三部分组成，每部分各50分。
《动物遗传学》主要考查内容为：动物遗传变异的基本规律、遗传变异的本质及物质基础，动物遗传变异现象的基本理论和分析方法，以及动物遗传学的基本概念和基础理论。主要知识点包括：动物遗传的物质基础、遗传信息的传递与改变等分子遗传学的一般理论和方法，遗传的基本定律及其扩展，重要经济性状改良涉及的群体遗传学基础，非孟德尔遗传，动物基因工程等的一般原理、方法及应用。
《动物营养学与饲料学》主要考查内容为：动物营养学和饲料学的基本概念、基本原理和研究方法。在动物营养学方面，侧重动物与饲料的关系和概略养分分析方案，动物对饲料的消化和吸收方式及消化特点，水、蛋白质、碳水化合物、脂肪、维生素、矿物质、能量等营养素在动物体内消化、吸收和代谢的规律，生理作用与缺乏症；动物营养需要的研究方法、动物的营养需要与饲养标准等。在饲料学方面，侧重饲料的分类、化学组成及其营养特性，青绿饲料、青贮饲料、粗饲料、能量饲料、蛋白质饲料、矿物质饲料、饲料添加剂等饲料学基本概念、基础理论；饲料营养价值评定的方法，饲料加工、日粮配合等基本原理和方法等。
《动物繁殖学》主要考查动物生殖生理和繁殖技术。在生殖生理方面主要考查雌、雄动物繁殖生理的过程、规律及其调控机制；在繁殖技术方面主要考查生产实践中常见的辅助生殖技术，包括其原理及运用方法。

《农业知识综合三》
本考试科目由《工程力学》、《农业机械与设备》、《程序设计》三部分组成，每部分各50分。
《工程力学》主要考查静力学和材料力学两部分内容（需带计算器）。在静力学方面，主要考查物体和物体系的受力分析，力系的静力等效和简化，求解刚体和刚体系的平衡问题，求解考虑滑动摩擦时简单刚体系的平衡问题等；在材料力学方面，主要考查杆件基本变形（包括轴向拉伸和压缩、剪切，圆轴扭转、弯曲变形），应力状态和强度理论，组合变形，压杆稳定等。
《农业机械与设备》主要考查内容为：1.耕作机械，包括犁、耙、旋耕机等的结构、工作原理、性能特点和选型要点，以及如何实现高效的土壤耕作；2.种植机械，包括播种机、插秧机等的结构、工作原理、播种或插秧的方式、适应不同作物的特点；3.田间管理机械，包括中耕除草机、施肥机械、植保机械等的结构、工作原理和应用技术；4.收获机械，包括收割机、脱粒机等的结构、工作原理，收获损失控制、不同作物的收获适应性；5.农产品加工机械，包括干燥机、清选机等，农产品加工过程中的机械应用和质量保障；6.农业机械的动力系统，如内燃机、电动机等，分析动力传递和匹配，以实现节能高效运行等。
《程序设计》主要考查C语言的基本语法和简单算法，内容包括：1.语法：变量类型及大致取值范围；++和－－运算符的使用法则；数组的定义与使用；程序结构：循环结构、条件分支及使用；函数及其调用。2.算法：迭代，进制转换；线性结构的遍历，线性查找，二分查找；排序算法：冒泡法，选择排序等。

《农业知识综合四》
本考试科目由《发展经济学》、《农村社会学》、《管理学》三部分组成，每部分各50分。
《发展经济学》主要考查发展中国家经济发展的基本概念和一般原理，主要包括：经济发展、经济增长、公平与发展等基本概念与原理；制度与经济发展、市场与政府的作用等制度因素与政府的作用；资源、资本、劳动力、技术、贸易等经济发展要素；工业化、乡村转型、人口流动和区域经济发展等结构转换与城乡发展等。
《农村社会学》主要考查通过农村社会中个体与社会的关系来研究农村静态的社会结构、特征及均衡机制和农村动态的社会变迁特点及规律，主要包括：农村社会学的产生和发展、农民、农村家庭与家族、农村社区、农村社会组织、农村社会治理、农村社会分层和流动、农村公共物品需求与供给、农村社会变迁与发展等内容。通过掌握农村社会学的相关知识，认识中国国情并深化对社会学一般理论并推动农村社会发展。
《管理学》主要考查管理的基本概念、原理与方法，并能联系实际，综合运用管理学知识分析、解决管理实践问题。主要内容由管理理论的历史演变、管理的五大职能（决策、组织、领导、控制和创新）等构成。在管理理论的历史演变方面，需熟悉并理解古典管理理论、现代管理理论的主要流派和代表性人物和当前管理理论发展的新动态。在管理的五大职能方面，决策职能需掌握其概念、类型、过程及影响因素，了解其理性和有限理性模型，熟悉不同情境下的决策方法，以及计划涉及的概念、作用、局限性及与组织绩效的关系，涵盖计划编制、分类和战略管理等；组织职能需掌握组织设计的基本要素、类型和变革动因，组织文化的构成与塑造；领导职能需区分管理者和领导者，掌握各类领导和激励理论及沟通的重要性和障碍克服；控制职能需掌握控制过程、类型及技术，强调风险识别与危机管理；创新职能需掌握管理创新的类型、过程及方法，以及组织变革和学习的管理原则。

《兽医基础》
本考试科目由《兽医临床诊断学》、《兽医病理学》两部分组成。每部分各75分。
《兽医临床诊断学》主要考查兽医临床诊断的通用检查方法、基本诊断原则及必要的理论知识。主要内容包括：兽医临床诊断学的基本概念、临床检查的基本方法和程序、病畜的事先了解和大体检查、各个系统（循环、呼吸、消化、泌尿、神经等）的临床检查、血液细胞学以及血液生化检查、尿液和粪便的常规检查、肝功能和肾功能检查、临床辅助和特殊检查（仪器检查）、群体检查、建立诊断的方法及原则等。
《兽医病理学》主要考查动物疾病发生过程中，机体所呈现的形态，代谢和机能的改变等，主要内容包括基本病理过程和系统病理两个部分。在基本病理过程方面，主要考查局部血液循环障碍、细胞和组织的损伤、适应与修复、炎症和肿瘤等，侧重考查动物疾病发生过程中组织和细胞的基本病理变化；在系统病理方面，主要考查心血管、呼吸、消化、泌尿、神经系统等疾病病理等，侧重考察各个系统常见的病理过程。

《风景园林基础》
本考试科目由《园林史》、《园林艺术原理》、《园林植物与应用》三部分组成，每部分各50分。
[bookmark: _GoBack]《园林史》主要考查中外园林景观的发展历程以及各时期的历史与文化背景、艺术特征、代表作品等，主要内容由中国园林史和外国园林史两个部分构成。在中国园林史方面，需掌握中国古典园林的起源和发展历程，不同历史阶段园林的特点及代表作品，不同园林类型之间的异同和交流，古代及近代中国园林创作的艺术理论和园林艺术的创作手法等；在外国园林史方面，需掌握日本古典园林、印度的古代园林、文艺复兴时期的园林、君主集权时期的欧洲园林、工业革命之后的欧洲园林、欧美国家的近现代园林等外国园林的时代背景、设计思想、设计流派、设计师及其作品等。
《园林艺术原理》主要考查园林艺术和园林设计基本方法和原理，主要包括：园林布局形式及特点、园林美的形式和内容、园林设计的艺术规律、园林造景手法的概念及应用、风景园林要素功能类型和设计要点、风景园林空间设计、景园环境行为基本理论、风景园林文化特征及其表达等。
《园林植物与应用》主要考查园林植物基本知识及其在园林绿地中的应用，主要包括：常见园林植物的功能、特性、应用方式，园林植物景观规划、设计的原则和配置方式等。

《林业基础知识综合》
本考试科目由《树木学》、《树木生理学》、《生物统计学》三部分组成，每部分各50分。
《树木学》主要考查树木学的基本概念、基本理论和基本方法，以及对南方主要树种的识别和鉴定，主要内容包括：树木的形态学术语、植物分类学基础、树木地理学常识，南方常见各科树木如银杏科、松科、杉科、柏科、红豆杉科、罗汉松科、木兰科、樟科、蔷薇科、含羞草科、苏木科、蝶形花科、壳斗科、木麻黄科、桑科、榆科、胡桃科、桑科、梧桐科、大戟科、山茶科、桃金娘科、芸香科、橄榄科、楝科、无患子科、漆树科、槭树科、木犀科、茜草科、马鞭草科、玄参科、棕榈科、竹亚科等的形态学特征、生物学特性、生态学特性、地理分布和利用价值等。
《树木生理学》主要考查树木（植物）生命活动规律及其与外界环境条件的关系，主要内容包括：树木（植物）代谢（物质和能量）生理、信息传递和信号转导生理、生长发育（生长、生殖、衰老）生理和环境生理等。要求理解和掌握树木生理学的基本概念和基本原理，了解树木在各种环境条件下进行生命活动的规律和机制，合理利用光、温、气、水、土壤资源，分析和解决林业生产实践中的问题。
《生物统计学》主要考查内容为：概率论基础知识、统计的基本概念、参数估计、假设检验、方差分析和回归分析等。概率论基础知识主要包括概率运算、概率性质、随机变量及其分布、随机变量数字特征、中心极限定理等；参数估计主要包括总体均值、总体频率、总体方差的点估计与区间估计，极大似然估计等；假设检验主要包括总体均值、总体频率、总体方差的假设检验，卡方检验等；方差分析主要包括单因素和双因素方差分析，多重比较等；回归分析主要包括相关系数，一元线性回归及常用的线性化方法等。
《公共政策学》
《公共政策学》主要考查内容为：公共政策与政策工具，政策系统与公共决策体制，政策过程及其理论模型，政策问题与议程设定，政策方案的规划与抉择，公共政策执行、评估与监督，公共政策调整等。

